

“云”健身、露营热、智能电器“潮”……

新消费站上新风口

疫情对消费形成了压力，同时一些新的消费习惯和消费模式正兴起。记者近日在北京、湖南、宁夏等地采访了解到，“云”健身、露营热、智能电器“潮”，相关产业快速发展。

线上购物、近郊露营、“云”健身受到青睐

商务部党组成员、副部长盛秋平日前表示，“五一”假期，重点电商平台绿色智能家电销售增长40%以上，居家健身器材增长20%以上；各地近郊游、乡村游受到青睐，户外用品销售显著增长。

4月以来，去哪儿网露营相关词汇搜索量同比增长2.5倍，是2020年同期的4倍；今年以来露营相关产品（住宿、出游）预订量是去年同期的3倍左右。淘宝天猫发布的数据显示，今年“五一”前后淘宝鲜花销售额同比增长超160%。

银川市市民叶先生今年每周要到周边露营一次。“我年初在手机上刷短视频了解露营装备，刚开始尝试买了一些，带着家人和孩子体验几次后便一发不可收拾。”叶先生说，现在身边喜欢露营的人越来越多，他已经加了好几个露营微信群。

记者采访发现，更加健康、智能的新型家电受到越来越多人青睐。苏宁易购数据显示，“五一”期间，健康家电、“懒人家电”销量保持增长，例如融合吸尘和拖地双重功能、能够解放双手的洗地机，销量同比上涨133.7%。烘焙工具销量同比上涨15.41%，其中无油空气炸锅销量更是同比增长了740.8%。

家住北京的史女士是个上班族，平时因忙于工作较少做饭，今年她购买空气炸锅，经常跟着直播短视频学做一些新潮菜品。

“云”健身也成为居家生活的新热潮之一。各大购物平台健身设备的搜索热度大幅上扬，苏宁易购数据显示，跳绳、瑜伽垫、跑步机等运动器材销量同比上升197.5%，速干T恤、运动鞋、运动裤等运动服饰同比上涨142.1%。



5月2日，游客在浙江省武义县大斗山飞行营地的大草坪体验帐篷露营休闲游。/新华社发

政策大力支持、平台优惠促销，产业发展加速

业内人士指出，近郊露营、“云”健身等沉浸式、体验式的消费新场景不断涌现，电商、网络直播、外卖等增长明显。消费者不断追求更加健康、便利、智能的生活方式，相关产业得到了更快发展。

——政策大力支持释放“潜力”。今年4月国务院办公厅印发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》提出，“创新消费业态和模式”“适应常态化疫情防控需要，促进新型消费”等。

各地相关部门也相继推出各类积极举措。国元证券发布消费行业研究报告指出，根据各地区政务服务网数据显示，今年前4

个月，四川、陕西、湖北等20个省市先后发放了总额超过34亿元的消费券，涉及米面粮油等必选消费，以及家电、汽车、酒店旅游等可选消费，几乎涵盖了生活的方方面面。

——直播带货和优惠补贴。今年“五一”期间，湖南省湘西州进行线上直播，推广全州景点和农特产品，2000张古城门票、德夯景区门票“秒”光，带货农产品销售千万元以上。根据苏宁易购数据显示，“五一”期间，苏宁易购在北京、深圳、天津等百余个城市开展家电3C惠民补贴、以旧换新服务等。苏宁易购门店换新订单环比增长

87%，消费电子以旧换新业务环比增长65%。

——新消费“带火”相关产业发展。露营越野爱好者王渊亲眼见证了露营的爆发式增长，他接触的一个小众的露营火炉加工厂只用了3年就成为行业内的大企业。看准露营这个新兴行业的他投入130多万元改造建成400亩左右的银川露营基地，“五一”期间，露营基地每天客流量都在1000人次左右。

北京交通大学经济管理学院教授李红昌认为，疫情下新的消费形态兴起，人们传统消费模式、消费习惯正发生改变。

给予支持，同时针对智能家电下乡、新能源汽车等进行价格补贴，持续提升新消费动力。

尽管疫情下一些新型消费形态兴起，但也让很多行业比较困难。李红昌建议，各地还应继续坚持就业优先政策，落实落细稳就业的系列举措，持续增加人们的可支配收入，形成强大的消费能力。

(新华社北京5月18日电)

全面清理拖欠中小企业账款

5月底前各地区各部门要完成全面排查

新华社北京5月18日电 工信部副部长徐晓兰在18日举行的国务院政策例行吹风会上说，防范和化解拖欠中小企业账款专项行动

已经在全国范围内部署开展。针对机关、事业单位、大型企业向中小企业采购工程、货物、服务所形成的账款拖欠，5月底前各地区、各

部门要完成全面排查，并建立台账，加大集中化解力度。同时，要严防新增拖欠，健全防范和化解拖欠中小企业账款

长效机制。

清理拖欠中小企业账款，是党中央、国务院重要决策部署，也是支持中小企业发展的重要举措。徐晓兰说，要加强源头处理、健全长效机制，同时压实地方属地责任和部门监管责任。对于无分歧欠款，要发现一起清偿一起，对于有分歧欠款，要推动协商解决或运用法律手段来解决。

她表示，要建立拖欠信息共享机制，加强大型企业、大型上市公司逾期未支付中小企业账款情况的信息披露。对拖欠中小企业账款典型案例予以曝光，依法依规实施失信惩戒。

规划调整公告

兹有佛山市三水丽日坚美房地产有限公司向佛山市自然资源局三水分局申请位于佛山市三水区森林公园东门南侧13、14号地的丽日坚美森林湖二期项目规划方案调整。现依法进行批前公示，请利害关系人留意查看。如有任何意见，可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时，利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证会的，应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2022年5月17日至2022年5月27日
公示网址:佛山市三水区人民政府门户网站
http://zsxx.fszrzy.foshan.gov.cn/ssgs
现场公示地址:项目出入口及销售中心
意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局
规划业务咨询电话:0757-87777281
公示监督及意见反馈电话:0757-87739918
公示反馈意见邮箱:zjtszqglk@ss.gov.cn

分类广告

地址:禅城区卫国路一佛山日报社
一楼分类工作室
电话:83368192
13927760810(微信同号)
高要区:13390298414 三水:1536327738
南海区:22653344 顺德区:83368192
佛山市:23122686021
刊例:山海间佛山日报社A4*7.10每套360m/张
联系:陈先生13326789620

防水补漏

本地正规防水补漏公司
天台外墙卫生间免砸瓷砖13929175558

公告声明

减资公告
佛山新成洪鼎机械技术有限公司
(统一社会信用代码:914406050826136002)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本1800万元人民币减少至1598万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五日内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

特此公告。
本公司联系人:张国防
联系电话:13600018007
联系地址:佛山市南海区狮山镇南海软件科技园内佛高科技智库中心A座科研楼A301-A306室

清算公告

佛山市华南精密制造技术研究开发院理事会议决议注销并清算,现由黄国权、李欲意等人组成清算组,请有关债权人于公告见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。
地址:佛山市禅城区莲江一路235号
联系人:黄国权,电话:13928633838
佛山市华南精密制造技术研究开发院

遗失声明

广东金沙百商业管理有限公司:本人何冠生,身份证号440104195802244759不慎遗失贵公司于2020年7月26日开具的佛山市南海区大沥镇黄岐建设大道33号万益广场15栋507室物业定金收据的原件,金额为人民币¥20000元(大写金额:贰万元整),本人现声明此收据作废。因此产生的一切纠纷均由本人承担,与贵司无关;日后如找到上述收据,不得向贵司主张任何权利,并保证将该收据无条件归还给贵司。
特此声明!
声明人:何冠生
2022年5月19日

遗失声明

▲佛山市蒙牛乳业销售有限公司遗失深圳市百佳华百货有限公司开具铺底金收据3000元,声明作废。
▲佛山永开利制衣厂有限公司遗失营业执照正本、副本,注册号:企作粤禅总字第001259号,声明作废。
▲遗失声明:何莲凤遗失由大沥镇黄岐六联村北南第一股份合作经济社开具的何莲凤祖北一渤海路2号2楼的租赁押金收据一张,金额:肆万伍仟元人民币,开具时间:2019年6月11日。特此声明作废。
▲原店永兴市场,原店主姓名张锦荣,(现永兴市场金早绿点店)遗失广州市金早绿点食品有限公司2015年12月23日开具的货款押金、胶箱押金收据一份,编号是0001480,金额是29500元(贰万玖仟伍佰元整),现声明作废。
▲广东惠千村农资连锁有限公司高明分公司遗失公章一枚,特此声明作废。

征婚交友

▲闫智敏遗失位于佛山市高明区荷城街道沿江中路666号君御海城一期地下室车位0279号的广东省商品房买卖合同(预售)正本原件,合同编号为:15010344,特此声明作废。
▲闫智敏遗失位于佛山市高明区荷城街道沿江中路666号君御海城一期地下室车位0279号的广东省地方税收通用发票(电子)一份(含:发票联和办证联),发票代码为:244061509010,发票号码为:01990166,已盖发票专用章,特此声明作废。
▲佛山市高明区明城镇崇步村民委员会崇南第八经济合作社遗失《农村集体经济组织登记证》正本,统一社会信用代码为:N14406080702322612,声明作废。
▲霍伍仔遗失佛山市优抚对象优待证,编号:CZ50535,声明作废。
▲佛山市三水区润置地房地产开发有限公司遗失广东省佛山市三水区商品房预售许可证,证照编号:三房预字第2019035105号(山水龙盘花园龙悦湖37座)、三房预字第2019035005号(山水龙盘花园龙悦湖38座),声明作废。
▲佛山市惠富汽车贸易有限公司(法人:邝志康)遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码为:91440604MA518M8L3D,及遗失行政章一枚,印章编号为:4406043014982;财务专用章一枚,印章编号为:4406043014983;发票专用章一枚,印章编号为:91440604-MA518-M8L3D一枚,印章编号:4406043014984。声明作废。

征婚交友

女51岁温柔体贴,离独居市内雅苑生活悠闲条件好。觅朴实健康男共度幸福晚年。电13112214586亲听

民航局回应“3·21”东航事故相关报道:美方调查人员表示未向任何媒体发布有关调查信息

新华社5月18日电 近期,有境外媒体发布关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故原因的相关报道。记者5月18日从中国民航局获悉,经中国民航局与美国国家运输安全委员会参与事故调查人员证实,对方明确表示,未向任何媒体发布有关调查信息,他们严格按照国际民用航空公约附件13的框架要求,与中国民航局开展合作,并将根据需要继续为查明事故原因提供专业技术支持。

目前,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查部门正依据调查程序,深入开展残骸识别、分类及检查、飞行数据分析、实验验证等相关工作。根据国际民用航空公约相关要求,调查部门邀请美国国家运输安全委员会作为航空器设计制造国的调查方参与调查。

中国民航局表示,将继续与参与调查的各方保持密切沟通,科学严谨有序地开展事故调查工作,并按照国际民用航空公约和政府信息公开相关要求,及时、准确发布事故调查情况进展和相关信息。

83.2米!

科学家发现迄今中国最高树木

新华社北京5月18日电 记者18日从中国科学院获悉,我国科学家日前在西藏察隅县发现了成片高大的云南黄果冷杉原始森林,其中最高的一株高度达83.2米,刷新了中国最高树纪录。这是第二次青藏高原科考“森林和灌丛生态系统与资源管理”专题的发现。

这一发现由中国科学院植物研究所郭柯团队完成。经无人机吊绳多次测量,此次发现的云南黄果冷杉林林冠高度达70米,最高的一株高度83.2米,胸径207厘米,高度超过了此前曾报道的位于西藏的不丹松(76.8米)和位于台湾的台湾杉(81米至82米)。

据介绍,新发现的云南黄果冷杉林在察隅县上察隅镇察隅河两岸山地和河谷地带呈带状分布,海拔2300米左右。群落中含有大量国家一级重点保护野生植物红豆杉古树,以及附生的兰科和蕨类等植物。

“该区域之所以能够保留如此高大完好的原始森林,得益于优越的气候和地形条件,以及极少的人类活动干扰。此处的大量高大树木及所在群落和生态系统具有重要的科研价值和保护意义。”中国科学院植物研究所研究员郭柯说。

90岁博物馆研究员揭秘:

熊猫是什么时候开始“吃素”的?

据新华社重庆5月18日电 “我们从这块熊猫牙齿化石来看,小种大熊猫的牙齿结构已经发生重大变化,可以证明这一时期的大熊猫已经开始吃竹子了。”黄万波说。

黄万波是中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员,如今90岁的他在重庆自然博物馆担任特约研究员。在“国际博物馆日”到来之际,黄万波给记者讲述了大熊猫的直系祖先小种大熊猫的发展历史,以及大熊猫饮食习惯的演变。

“小种大熊猫化石最早发现于广西柳城巨猿洞,1984年,我在重庆巫山龙骨坡首次发现了小种大熊猫的颅骨,这个颅骨比现生大熊猫的颅骨小得多,牙齿结构与更早期的熊猫相比,变化非常明显。其上第四前臼齿的主尖内面没有副尖,牙冠与齿根接合处也没有釉质凸起,俗称齿带,下臼齿也明显和现生大熊猫更像,便于磨碎、压断竹子。”黄万波说,这证明了这一时期的大熊猫由于生存条件变化,已经从肉食和杂食性的始熊猫,进化到了以吃竹子为主的阶段。

他介绍,小种大熊猫是一种世界上已灭绝的古生物,体长约1米左右,为现今大熊猫的直系祖先,它们活跃在约200万年前。

“我们可以推理这样的场景:在某一个时期,小种大熊猫可能为了躲避剑齿虎等猛兽,钻进竹林不敢出来,在此期间只能以竹子充饥。这更加锻炼了它们牙齿适应竹子的功能,为其后代以竹为生的习性打下了基础。”黄万波说。

黄万波表示,小种大熊猫具有重要研究意义,和现在的大熊猫一脉相承,其骨骼化石为研究大熊猫不同时期饮食习惯的转变提供了重要佐证,也对研究大熊猫与人类历史发展、生态演变之间的关系提供了重要参考。

大熊猫是国家一级重点保护野生动物,是我国濒危物种保护的旗舰种和伞护种。多年来,我国采取了一系列措施加强对大熊猫的保护。全国第四次大熊猫调查显示,大熊猫分布在秦岭、岷山、邛崃山、大相岭、小相岭和凉山等6大山系,野生大熊猫数量为1864只。